

## САРАТОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ



Сергей Борисович Суоров

РЕКТОР ФГБОУ ВПО «САРАТОВСКАЯ  
ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ  
АКАДЕМИЯ», ПРОФЕССОР

Саратовская государственная юридическая академия (далее – Академия, СГЮА) – один из старейших специализированных вузов России, который за годы своего существования выпустил десятки тысяч квалифицированных юристов. По рейтингу Министерства образования и науки РФ, Академия входит в тройку лучших юридических вузов страны, а в 2006 году была удостоена диплома лауреата высшей юридической премии «Фемиды» за вклад в создание демократического общества и развитие институтов правового государства. В 2007 году Академия получила свидетельство Ассоциации юридических вузов России о том, что она является базовым учебным заведением в Приволжском федеральном округе.

На сегодняшний день в Академии обучаются более 15 тыс. студентов, свои опыт и знания студентам передают 88 докторов наук и профессоров, более 400 кандидатов наук.

Саратовская государственная юридическая академия всегда славилась своими выпускниками и преподавателями. Многие из них работали и работают на высоких постах в государственных органах нашей страны.

Обучение ведется в 8 институтах (Институт прокуратуры РФ, Институт юстиции, Институт правоохранительной деятельно-

сти, Институт права и экономики, Институт второго высшего и дополнительного образования, Межрегиональный юридический институт, Юридический институт правового администрирования, Институт законотворчества) и на 2 факультетах (гуманитарный факультет, факультет заочного и вечернего обучения).

В составе вуза функционируют филиалы в Астрахани, Черкесске, Смоленске, Балакове (Саратовская область).

Подготовка специалистов по программам среднего профессионального образования осуществляется в колледже экономики, права и сервиса при Академии.

На основе соглашения с Генеральной прокуратурой Российской Федерации работает Центр повышения квалификации работников прокуратуры.

На базе Академии создан УМС Приволжского федерального округа.

Академия (вместе с филиалами) имеет 16 учебных корпусов с аудиториями для лекционных и практических занятий, учебными кабинетами, лабораториями, музеями. Особое внимание уделяется использованию в учебном процессе передовых современных технологий: имеются компьютерные классы с выходом в Интернет и регулярно обновляемой юридической справочно-поисковой системой «Гарант»; лингафонные кабинеты для углубленного изучения иностранных языков; средства лингвистического обеспечения следственной деятельности (детектор лжи, лингвистические аспекты расследования преступлений и т.п.). В 2007 году введен в действие физкультурно-оздоровительный комплекс, который включает в себя 5 спортивных залов, оснащенных новейшим оборудованием. В новом спорткомплексе размещен скалодром – уникальное оборудование для занятия скалолазанием, единственное в Приволжском федеральном округе. Достаточно развитую социально-бытовую сферу вуза составляют отдел по профориентационной работе и содействию

трудоустройству выпускников, профсоюзные организации, студенческий городок, физкультурно-оздоровительный комплекс, медико-санитарная часть, спортивно-оздоровительный лагерь «Юрист».

Саратовская государственная юридическая академия предоставляет комфортные условия для проживания студентов и аспирантов. В настоящее время студенческий городок состоит из 4 общежитий.

Библиотека СГЮА имеет высшую категорию и научный статус. Это крупнейшая в округе правовая библиотека, насчитывающая около 1 млн экземпляров специальной юридической литературы. Гордостью библиотеки является фонд отдела редких книг, включающий 9 тыс. ценных и коллекционных документов.

СГЮА играет важную роль в реализации программы социально-экономического развития Саратовской области, а также Приволжского федерального округа в целом.

Вуз имеет давние традиции подготовки кадров в тесном взаимодействии с работодателями. Заключены соглашения со многими федеральными ведомствами, региональными органами судебной и исполнительной власти, в соответствии с которыми осуществляется создание и функционирование филиалов базовых кафедр Академии. Сотрудничество с практиками помогает вузу корректировать свои учебные программы, создавать новые спецкурсы, организовывать стажировки, что позволяет готовить специалистов, отвечающих динамично изменяющимся требованиям, предъявляемым к профессии юриста.

Среди результатов деятельности Саратовской государственной юридической академии в области социальных инноваций разработка Концепции правовой политики в Российской Федерации, проекта Исполнительного кодекса Российской Федерации, проекта федерального закона «О физкультуре и спорте в Российской Федерации», комментарии к законам «Об исполнительном производстве»,

«Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления» и «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» и многих других проектов законов и нормативно-правовых актов, в том числе и для субъектов Российской Федерации.

В соответствии с Федеральной целевой программой развития образования на 2006–2010 годы «Организация и развитие сетевого взаимодействия учреждений

Ряд научно-исследовательских проектов реализуется на основе грантов Президента России для поддержки молодых российских ученых и ведущих научных школ страны, грантов Российского гуманитарного научного фонда и Российского фонда фундаментальных исследований.

В 4 диссертационных советах СГЮА ежегодно защищается 4–5 докторских и 24–25 кандидатских диссертаций.

В Академии издаются научные журналы «Вестник СГЮА», «Правовая политика

Многие из преподавателей СГЮА являются членами различных международных научных ассоциаций и сообществ: Ассоциации международного права, Международной ассоциации административного права, Французской ассоциации финансового права, Центра по изучению транснациональной преступности и коррупции и др.

Талантливые студенты, аспиранты и преподаватели СГЮА в разные годы стали обладателями грантов и стипендий



САРАТОВСКАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ. ОДИН ИЗ КОРПУСОВ СГЮА И ЗДАНИЕ ФОКА



ПРОВЕДЕНИЕ СОВМЕСТНОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СГЮА-УФАС

высшего профессионального образования с научными и производственными организациями» Академией был реализован проект «Создание системы сетевого взаимодействия с работодателями для обеспечения процесса модернизации юридической науки и образования».

В мае 2011 года ФГБОУ ВПО «Саратовская государственная юридическая академия» заключило соглашение о взаимодействии и сотрудничестве с некоммерческой организацией «Фонд развития Центра разработки и коммерциализации новых технологий «Сколково». Целью данного соглашения является участие Академии в формировании и поддержании благоприятной среды для передовых исследований и технологий, а также в воспитании нового поколения специалистов, способных оказать эффективное влияние на ускорение технологического развития страны.

Академия ежегодно принимает участие в конкурсах федеральных и ведомственных научных программ. В последние годы выполнялись научные исследования в рамках федеральных программ: «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2007–2012 годы», «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России (2009–2013 годы)».

и правовая жизнь» (включены в перечень журналов, рекомендованных ВАК), «Человек и право – XXI век», «Право. Законодательство. Личность», сборник научных трудов «Вопросы теории государства и права», студенческий журнал «Юрист», «Научное студенческое обозрение».

Саратовская государственная юридическая академия является членом Ассоциации юридических вузов (Москва) и Межрегиональной ассоциации государственных высших юридических учебных заведений (Санкт-Петербург).

Академия установила контакты со многими международными организациями и иностранными учреждениями и участвует в международных программах (DAAD (Германская служба академических обменов), TEMPUS TACIS (Европейский фонд академических обменов), «Народная дипломатия», Фонд мира по обмену делегациями между университетами городов-побратимов, Конкурс имени Филиппа Джессопа, LEAP (Программа по юридическому образованию для молодых лидеров)).

Международная деятельность Академии осуществляется на основе 12 соглашений о развитии научных и образовательных связей с иностранными вузами (Великобритания, Германия, Республика Казахстан, КНР, Литва, Франция, США, Украина).

на обучение и прохождение стажировок в университетах США и Европы.

С 2008 года в СГЮА ежегодно проводится конкурс на ректорский грант для обучения за рубежом. Участвовать в нем могут студенты, аспиранты и преподаватели. За последние пять лет по гранту ректора выезжали с учебными и научными целями более 20 человек.

Академия воплощает в жизнь концепцию единства профессионального воспитания студентов: в ней успешно развивается сеть творческих студенческих клубов и студий, спортивных секций, система довузовской и специальной подготовки школьников; в ее орбите более 200 специализированных школ, лицеев Саратова и области.

В последние годы, по сути дела, происходит становление Академии как многопрофильного образовательного комплекса университетского типа:

- мы имеем все уровни профессиональной подготовки, что обеспечивает непрерывность образовательной деятельности;
- охватываем все направления правовой науки и практики;
- наращиваем подготовку кадров по родственным и близким к юриспруденции направлениям;
- развернули широкую сеть дополнительных образовательных услуг.